
 
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

         Θεσσαλονίκη, 19/10/2021 

 
Του: Κωνσταντίνου Χήτα, βουλευτή Β' Θεσσαλονίκης 

 
ΠΡΟΣ:  Τoν κ. Υπουργό Εσωτερικών 
  Υπόψη: κ. Υφυπουργού αρμόδιου για θέματα Αυτοδιοίκησης 
 
 
ΘΕΜΑ: «Σκανδαλώδης απευθείας ανάθεση εργολαβίας 508.000 ευρώ από τον Δήμο 

Πειραιά σε ιδιώτες» 
 
 
Κύριοι, κύριοι Υπουργοί, 
 

Σύμφωνα με καταγγελίες από εργαζόμενους στις Υπηρεσίες του Δήμου Πειραιά και 
σύμφωνα με αναρτήσεις σε τοπικές ιστοσελίδες του Διαδικτύου, η Δημοτική Αρχή του 
Πειραιά προέβη σε μια εργολαβία απευθείας ανάθεσης ύψους εκατοντάδων χιλιάδων ευρώ, 
η οποία χαρακτηρίζεται από πολλούς ως σκανδαλώδης. Πιο συγκεκριμένα, με απόφαση της 
Οικονομικής Επιτροπής του Δήμου Πειραιά, ο Δήμος ανέθεσε απευθείας για 4 μήνες την 
απολύμανση των κάδων απορριμμάτων των οδών σε ιδιωτική εταιρεία. Το κόστος της 
εργολαβίας ανέρχεται στις 508.000 ευρώ. Χωρίς καμία εφαρμογή της Αρχής της ελάχιστης 
δυνατής δαπάνης και χωρίς να αποδεικνύεται από πουθενά ότι αυτή είναι η πιο 
συμφέρουσα οικονομικά λύση για τον Δήμο, η Δημοτική Αρχή, χρησιμοποιώντας 
αμφισβητούμενα επιχειρήματα, φαίνεται να προέβη σε μια ανάθεση, που δεν εξυπηρετεί τα 
συμφέροντα των εργαζομένων και της λαϊκής οικογένειας που μένει στον εν λόγω Δήμο και  
πληρώνει το χαράτσι των Δημοτικών Τελών. Είναι προφανές ότι, η Δημοτική Αρχή του 
Πειραιά, προκειμένου να υλοποιήσει ιδιωτικοποιήσεις υπηρεσιών και εργολαβίες, 
ενεργοποίησε κάποια καλοπληρωμένα και διορισμένα με δική της απόφαση πρόσωπα σε 
θέσεις ευθύνης του Δήμου να γνωμοδοτήσουν για την αδυναμία και για την ανικανότητα των 
Δημοτικών Υπηρεσιών επί του ως άνω θέματος. Γεννάται από πολλούς το εύλογο ερώτημα,  
αν μπορεί ο Δήμος με ίδια μέσα να αναλάβει το έργο της απολύμανσης των κάδων 
απορριμμάτων, ώστε να γλιτώσει το τεράστιο αυτό έξοδο. Οι εργαζόμενοι στον Δήμο 
υποστηρίζουν ότι, ο Δήμος Πειραιά διαθέτει το κατάλληλο προσωπικό και είναι αυτό, που 
κατά καιρούς, χρησιμοποιείται για ψεκασμούς συσσωρευμένων απορριμμάτων, είτε στους 
κάδους, είτε σε φρεάτια, είτε σε δέντρα κλπ, ενώ διατίθενται από τον Δήμο, μάλιστα και 
αχρησιμοποίητα μηχανήματα ψεκασμού, τα οποία τοποθετούνται σε ημιφορτηγά με 
δεξαμενή, ενώ, φυσικά ο Δήμος διαθέτει και επόπτη Υγείας. Ο Δήμος εφαρμόζει καθημερινό 
πρόγραμμα πλυσίματος των κάδων απορριμμάτων (μέσα - έξω) με ειδικά οχήματα και 
προσωπικό, στα πλαίσια του οποίου, θα μπορούσε κάλλιστα να πραγματοποιείται και η 
απολύμανση, παράλληλα με το πλύσιμο. Τα 508.000 ευρώ που θα στοιχίσει η απολύμανση 
των κάδων και θα πάρει ο όποιος εργολάβος, η Δημοτική Αρχή θα μπορούσε να τα 
χρησιμοποιήσει για την κάλυψη άλλων καίριων Δημοτικών αναγκών και να δώσει, έτσι, στα 
πλαίσια μιας λογοδοσίας προς τους  Πειραιώτες αλλά και προς την αρμόδια πολιτική ηγεσία, 
την αίσθηση περί του ότι στον Πειραιά αξιοποιούνται τα χρήματα του φορολογούμενου 
Πειραιώτη μόνιμου κατοίκου της περιοχής και περί του ότι επικρατεί στον Δήμο, αναφορικά 
με τα οικονομικά, νοικοκυροσύνη και ευταξία. 
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Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
 
 
 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 

 
1. Σε ποιες ενέργειες προτίθεσθε να προβείτε, προκειμένου να πιάσουν τόπο και να μην 
σπαταληθούν αλόγιστα τα χρήματα των φορολογούμενων πολιτών που κατοικούν στον 
Δήμο του Πειραιά, όσον αφορά στο θέμα της παρούσας; 

 
2. Με ποια κριτήρια και για ποιους λόγους απαξιώθηκε η δυναμική των Δημοτικών 
Υπηρεσιών υπέρ μιας τόσο δαπανηρής λύσης, παρεχόμενης από ιδιωτικό φορέα-εργολάβο, 
όσον αφορά στο θέμα της απολύμανσης των κάδων απορριμμάτων στις οδούς του Δήμου; 
 
3. Στα πλαίσια της ανάγκης λογοδοσίας προς την αρμόδια πολιτική ηγεσία και προς τους 
πολίτες, υπάρχουν αποτελεσματικοί μηχανισμοί ελέγχου των πεπραγμένων και της 
διαχείρισης, ως προς τις αποφάσεις περί οικονομικών ζητημάτων της Δημοτικής Αρχής κάθε 
Δήμου της χώρας; Αν ναι, ποιοι είναι αυτοί και πως θα λειτουργήσουν στην παρούσα 
περίσταση; 

 
 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
ΧΗΤΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 




